

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDESI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:		Feljölő szerkesztő: Fehér János.		Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint.	
Égész évre	4 ft	Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.		Lapunk számára hirdetések — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.	
Fél évre	2 „	A lap szemleli részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.			
Negyed évre	1 „				

Nevelletlenség.

Az ifjúság helyes irányban való nevelése tagadhatatlan nemzeti érdek és feltétlen alapja minden kulturális törekvésnek.

A nevelés az a keret, a melyben még a tudomány is azt a mértéket kapja meg, a mely nélkül az európai színvonalra igényt nem tarthat.

És sajnosan kellett az utóbbi idők néhány eseménye által tapasztalni, hogy az elv, mely szerint az ifjút a bölcsőtől kezdve kell nevelni emberré, nem mindenütt nyer kellő megvalósítást.

Pedig az ember egész erkölcsi lényének nemes zománcát a neveltség adja meg.

Lehet-e egy ember tökéletes, ha a legszebb erényekkel ékeskedik is, ha nevelletlen?

Lehet-e kellemes egy gyermek, ki minden előny mellett magaviseletében magán hordja a nevelletlenség kinyomatát? Lehet-e egy ifjú az ifjúság rokonszenvenek díszével felruházva ha nevelletlen? És lehet-e társadalom egészséges, kellemes, a mely ilyen elrugaszkodott, nevelletlen, modortalan, utcaszéli hanggal szaturált elemekkel van feltelve?

Nem lehet! Ám kevés, hogy a társadalmi élet ily elemekkel kellemes nem lehet, hanem az ilyen elemek mellett be kell következni az erkölcsi eldurvulásnak is, és az emberi létnek legszebb virágai: a finom gondolkodás, a nemes érzés, a kellemes érintkezés, az előzékenység, az udvariasság, a lovagiaság sárba lesznek tiporva és a műveltség díszes köntösét a proletárokhöz méltó alávaló hang és modor tarka följaiból összetakolt s csapszékbe illő rongyrai fogják felváltani.

Hiába vetik el a magot, ha a földet nem művelik, a mag el fog veszni; vagy ha ki is kel, elnyomja a sok gaz.

Igy van ez a művelődés nagy színterén is.

Nem elég, hogy az általános ismeretek terjesztése által igyekezzünk szolgálni a művelődést, kell, hogy a generációkat neveljük

is, és kell hogy a nevelésnek egyesült buzgósággal álljanak szolgálatába: a család, az iskola, a társadalom, a társadalmi intézmények és az egyesek.

Valóságos hadjáratot kell indítani minden nevelletlenség ellen; mindenütt, hol emberi lény érvényesül, éber szemekkel kell őrt állani úgy a legelemben, mint a legmagasabb iskolánál, családnál és társadalomnál, s halálra üldözni minden nevelletlenséget, minden tettet, a mely a legtávolabbról is a nevelletlenség körébe tartozik!

És ezt az elvet annál is inkább kötelesegsünk hangoztatni, mert sajnos, hogy a családi körben sokszor a tulságos szülői szeretet a legdurvább fatyúdhajtásoknak enged utat a gyermekek erkölcsi életében, másrészt meg — a mi szinten sajnos — nem egy iskola köteleseget betelölvé látja, ha némi tudományos ismeret hintett széjjel az ifjúság szemleli tárházába, avagy nagy nehezen belepréselt egy kis ismeretet az üres fejbe.

Nagy csalódások fogják érni azt a társadalmat, a melyben az ilyen rendszer lábra kap s hallatlan botrányos esetek fogják a közvéleményt lépten-nyomon izgalomba tartani a nélkül, hogy a rekriminációk egy cseppet is változtatnának a helyzeten.

A társadalomban, a hol a felnöttek viszik a szerepet, az egyedüli biztosíték, hogy igazán kipróbált műveltségű egyének vigyék a vezérszerepet, a kik képesek a nevelletlenséget halálra üldözni, a köznapi hangot, modort letiporni.

Az iskolában és a családban pedig a neveltség első feltétele a vasfegyelem, a mely mellett egyedül lehetséges a neveltség szép tanait megvalósítani, az életbe átvinni és az ifjú generációval egy újabb, molren jellegű társadalmat alkotni, a melyben az igazi, hamisítatlan műveltség uralkodik s a melyben sem névre, sem vagyonra, sem állásra, sem hivatalos tekintélyre, sem tudományra nem lehet támaszkodni, hogy azok segélyével legyen eltakarva a nevelletlenség.

A neveltség a társadalmi műveltség eszenciája, méreg pedig a nevelletlenség.

Az új podgyász-díjszabás.

Miódon a magyar kir. államvasutak személy-díjszabását Baross Gábor 1889. évben a zóna-rendszerre fektette, egyttal a podgyász-díjszabására is a zóna-rendszert alkalmazta. De míg a személyszállításra a szomszédos forgalom zónáin kívül 14 távolsági forgalomra szóló zónát állított fel, addig a podgyász-szállításra csak három állított fel, melyek közül a harmadik zóna a száz kilométernél nagyobb távolságra szól.

A m. kir. államvasutak zónadíjszabásának immár majdnem tíz évi fennállása óta szerzett tapasztalatok arról tanúsítanak, hogy a podgyász-bevételekben mutatkozó pangás azon körülménynek tudható be, hogy a podgyász-viteldíjakat, különösen a nagyobb távolságokra, tulságosan alacsony összegben állapították meg el annyira, hogy azok még a gyorsú-rá-díjteleknél is olcsóbbak, jöllehet a gyorsúratok csak részben szállítják személyvonatokkal, a podgyászt ellenben kizárólag gyors- és személyvonatokkal továbbítják. Mindezek arra indították az államvasutak igazgatóságát, hogy ezen az anomálián segítva legyen még pedig a méltányosság alapján.

Az új díjszabás f. évi január hó elseje óta van életbe léptetve, a melyet olvasó-közönségünk tájékozódása végett a következőkben ismertetünk:

A tíz évig fennállott díjszabás ez volt:

Távolság	1—50 kg.	51—100 kg.	100 kg-on túl
kilóméterekben	1—55	56—100	101-en túl
súlyú podgyász darabok után fizetendő	5 kr.	50 kr.	100 kg-on túl
	1 ft	2 ft	2 ft
	1 ft	2 ft	2 ft

Mínothogy pedig a podgyász a m. kir. államvasutak vonalain, kivált Magyarországon átmenő forgalmakban p. o. Marchegg-től-Predeálig, vagy a gácsországi határolásoktól Fiuméig stb. még 1000 km-nél is nagyobb távolságra szállítandó, világos, hogy a fenti díjtételek oly csekélyek, hogy azok a vasut önköltségeit csak eseten nem fedezik. Fizetendő ugyanis most p. o. egy Parisból Bukarestig (2387 km) szállítandó 70 kg. podgyász darab után jelenleg 53/26 frank, mely összegből a m. kir. államvasutaknak L/m Bruck-predeáli 980 km.

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Ida.

Mint fodros hullámon, az elsodort sarka: Élt egy ifju szőlymen magára hagyatva. Leike tompa, fasult, s kedélye szüntelen, Bús szívéből kihalt már minden érzelem. Örülni nem tudott, keble minden vágya; Éi hol senki sem lát, az édes maganyba. S bujt, mint az fűzött vad erdők sűrűjébe Ide csak epeztő bánata kísérte. Jól esett lelkének, hogyha hébe-korba Keservét a bűgő gerlével elsírtá. Hej pedig volt idő, midőn kihalt keble, Forró szenvedélylyel csurdoltig volt telve. Volt idő a midőn, habzó pohár mellett Dicsőítette a gyöngyört, a szerelmet. Midőn elragadta lelke szárnyalása S vitte őt egy szebb, egy tündéribb hazába Fent járt a magasban — oh miszép, mily csodás — Még akkor nem tudta, hogy mi a családás. Megjött aztán az is, s mint tomboló vihar Ábrándos világa rombadől csakharm. Leike összeroskadt — ez szőnyű csapás volt — Azóta jár-kei úgy, mint egy élő sírból. Mert hizz az volt fajó, egyre vértő keble; Hová szép álmaít, szerelmet temette.

Hol volt, volt egyszer egy — így is elkezdhetném — Egy tündér leányról fog szólni a mesém.

Egy tündér leányról, kinek nincs párja Híre messze el száll heted-hét országra. A fakodó hajnal, ragyogó bíbora Csókolta gömbölyű arcját pirosra, Holló haj omlik le márvány homlokára Mint sötét éjtél a havasok ormára. Ne felejtés kék szemre oly szeliden csillog. Mint az alkonyatkor kelő esti csillog. Karszu a termek, piros az ajka Szébbet a jó Isten nem teremhet csókra. Édesen bizelőg, esabos a beszédje, A dalos madár volt tanító mestere. Az ég egy csillaggal lón akkor szégyényebb Mikor az úr Isten téged megteremtett.

Történt, hogy egy csendes, holdvilágos este, Fülemlile bus dalát hallgatta merengve. Egy ifjuról szólott a kis madár dala, Ki szeretni nem tud, lelke meg van halva. Lélek és szív nélkül bolyong a világba . . . Lépteit kíséri családása átka. Sirt a kis madárka, sirt a tündér leány, Megesgett a szíve, a madár bus dalán. Uccu kapja magát, fel egy hold sugárra, S rózsás derűt hintett az ifjú almarra. Gömbölyű két kárját nyaka közé fonta, S szíve izzó tüzt ajkára csókolta. Sugdosott-bugdosott, mint szerelmes gerle, Tündéri meséket az ifju fülébe. A mikor azután gyöngyörkődvé látta, Hogy gyul ki az arcán a szenvedély lángja Hogy dagasztja keblét a szerelmes árja; Búcsú csókot nyomott epedő ajkára.

A mikor az ifjú szívét felgyújtá már: Eltűnt, mint felhők közt, a nyári nap sugár. És a boldog ifju ébred nem sokára Felverte a szíve heves dobogása. — Oh be gyönyörű el, gyönyörű az álom . . . ? Hová tűntél te ér, édes menyországom? Oh miért is jött el, tündér szép leányka, Egyre úz utannad sebzett lelkem vágya.

Mint a kergetett vad a csergő patakot, Keresett sokáig, s epedve kutatót. Keresett hogy merre, merre hová tűntél, Te jószágos szívű, csoda szép kis tündér. Már-már oszladni kezdett széd reménye, Sert felhő borult szerelme égére. Azt hívé, hogy nem volt egyéb, mint csak álom S ismét elhagyottan áll e nagy világban.

Végre felleltekte, te vagy, más nem lehet, Aki úgy letudná kötni a lelkemet. Oh te vagy egyedül, szivem boldogsága, Álom királynéja, gyönyörű leányka. Nem kériek, hogy szeress, oh arra nem kériek Csak azt engedjed meg, hogy én szeresselek. Szerelmem élni fog, ha néha mosolygysz rám, Mint a napsgúrtól a rődelő virály. S ha majd a fülme, egykor csendes este, Szerelmi dalával újra felkeresne; Kérdezd meg majd tőle, ő majdan elmondja: Te vagy az én szivem, gyönyörű galambja!

Dugovich Titus.

hosszú, tehát az egész távolságnak több mint harmad-részt kitevő vonalára csak 8 frank 40 ctm. azaz kereskedésben 4 frt esik, holott hasonló távolságra p. o. a cs. kir. osztrák államvasutakon szállítandó ily podgyászdarabért 137/2 forint, tehát több mint háromszor annyi fizetendő. Lembergől-Fiuméig (1200 kilométer) szállítandó 50 kgos podgyász darabért fizetendő 160 kilométerre, a cs. kir. osztrák államvasutak javára 160 forint, a magyar határtól-Fiuméig terjedő 1040 kilométerre, a cs. kir. államvasuti vonalra pedig csak egy forint esik. Világos továbbá, hogy ily podgyász díjtételek mellett nagyon csábító a vasutnak további karosodására, utó podgyász nem képező kereskedelmi árukat kivált nagyobb távolságokra podgyász gyanánt feladni, kivált díjtáblázat szerint ugyanis fizetendő jelenleg egy 50 kg. súlyú podgyászárt p. o. Kolozsvárról Bpestre (400 km.) személy vagy gyorsvonaton való szállítással mellett 1 frt, hasonló súlyú gyorsárú után pedig 2 frt 33 kr. és még közönséges teherárúért is 1 frt 28 kr., míg másrészt egy hasonló súlyú podgyász darabért ezen távolságra valamely osztrák vagy más külföldi vasuton 4 frt fizetendő. Az ilyen anomáliák tehát okvetlenül megszüntetendők, illetve a viteldíjak legalább nagyobb távolságokra felelendők voltak, minél fogva a jövőre nézve a következő díjtételek lettek megállapítva:

Vonalszakasz	Szállítási díj forintban darabonként
I. 1—50 km.	0 25
II. 51—100 km.	0 50
III. 101—200 km.	1 00
IV. 201—300 km.	1 50
V. 301—450 km.	2 00
VI. 451—600 km.	3 00
VII. 601—	3 00

Ezen táblázatból kitűnik, hogy 200 km.-ig terjedő távolsáig, melyen belül mozog a személyforgalom zöme, lévén az utazások átlagos hossza csak 44 km., a viteldíjak a hazai illetve beforgalom lehető kímélése szempontjából teljesen változatlanul maradnak, a 200 km.-nél nagyobb távolságoknál pedig még mindig jóval olcsóbbak a megállapított viteldíjak mint bármely osztrák vagy más külföldi vasutnál, p. o. a cs. kir. osztrák államvasutakon egy 40 kg. súlyú podgyászárt 400 km. távolságra fizetendő 3 frt 20 kr. a fenti 2 frtal szemben, egy 80 kg. súlyú darab után pedig 700 km.-nél a cs. kir. osztrák államvasutakon 11 frt 20 kr. nálunk 6 frt. Hasonló az arány a 100 kg.-nál súlyosabb, egyéb-iránt csak nagyon ritkán előforduló podgyász daraboknál. E szerint tehát az új podgyászdíjak is nagyobb távolságokra többnyire csaknem felével alacsonyabbak, mint Ausztriában és külföldön. Figyelembe veendő továbbá még az is, hogy a szóban lévő díjfelelmes a vagyontalan utasokat, kiknek rendszeren súlyosabb podgyászk nincsen, nem érinti, a rendszeresebb, a furdókba külföldre s. a. t. utazó közönségtől, főleg pedig a Magyarországra átutazó nemzetközi utasoktól, kik among is zónadíjazásunknak nagy távolságoknál felelő oltócsó viteldíjak élvezik, méltán meg lehet kívánni, hogy legalább podgyászk szállításiáért fizessenek a magyar vasutaknak a nagy teljesítménynek némileg megfelelő kárpótlás. Méltányos és szükséges ez annál is inkább, minthogy már a helyes állami gazdálkodás szempontjából sem lenne indokolt a podgyász nélkül utazók vagy

a vasutat egyáltalában nem használó adófizetők által megfizeteni a vagyonszerű utasok podgyászaiknak csaknem ingyenes szállításának költségét és azt hisszük, hogy a magyar állami vasutaknak annyi fontos közzeg-dasági hivatásuk van, melyek teljesítése körül adozattól sem szabad visszaradiadni, hogy ott, a hozam magasabb közzegadasi okok nem indokolják, a teljesítményekért megfelelő kárpótlásrajogosságot tarthatnak.

Fátira alján.

Az elmúlt hét krónikás és röpke történeti elé egy szívet kellene pingálni symbolumul, mert az elmúlt hét, sőt a közel jövőndő is csupa szívre szóló, szívből jövő és szívhöz férő történetek és apró históriák hete lesz majd . . .

Először is megéneklé szép asszonyai gyűlék össze a vármegyén, beszámolni egy év jótékonyaságáról, igazán nagy és fényes eredményel.

Hát kinek nem-csak igazi asszony szívek — jó szívek — munkája lehet az anyai titkos és nyílt nyomor enyhítése, könyek főtársítása, mint a mennyit a mi jó szívű — asszonyaink elintézték egy év alatt és fognak még jó hosszú időket?

Aztán temettünk. Elszakadt egy húr, egy cigány szívének a húja.

»Húzd rá cigány, szakadjon el a húrod . . .«
Igy szól a nóta. És én láttam már cigányt szívből muzsikálni, mikor a kisbögös felé hajolva, könnyezve nyitotta a vonót.

És én megtudom érteni, hogy nótazás közben szakadjon meg egy muzsikos cigány szíve húra, mint a mi szegény cimbalmosunké, Csonka Tónié.

»Húzd rá cigány, szakadjon el a húrod . . .«
Ugye ez is szív-história?

De még ezzel nincsen vége a szívtörténetnek. A jó Ali, a derek kínai Ali is megtért Mohamed és prófétái kebeléhez.

Bizony mi se, ő se hitte volna, hogy valaha a turóc-szent-mártoni községi temetőben várja meg majd Mahomed és prófétáinak holtakat feltámasztó prófétái dervis szolozsmáit.

Mert Turóc és Kina körülbelül annyira van egymáshoz, akár a »Föld és Ég.«

És valahonnan Nanking vagy Pekingből, a hűség hozta ide Nanyhauss gróffal, a híres kínai hadsereg szervezővel — hogy aztán a Fátira fenyői ringassanak felette altató dalt és magyar föld adjon hozzá szemedőt.

És ez a szozgai hűség is elég alapa arra, hogy krónikájai között legyen egy hét — szívtörténetünk.

Aztán még más szívtörténeti és temetésem is vannak fejtegyezve.

Szörnyen szaporodnak a völgyének és fognak a legények, illetve aglegények száma.

A mire énnekem mindig egy-egy könyem poty-lyan — tudom is én miért — és egy röpke szózat: Szegények, . . . szegények!
Eltemetett — legények!

Hanem valamin a statisztika tanúsága szerint a halált a születés egyaránt, úgy van ez másként is, tehát

Ugy . . . ! Tehát, hogy Ön engem szeret, . . . hogy nagyon, hogy forrón, hogy igazán szeret és csak engem és ökrök. — Hat tud ön szeretni is? . . .

Ön — a tudós professor — a kinek minden csak vagy elmélet, vagy való. Látja, az nem szép öntől, tréfát úzni egy 18 éves leány szívéből. És éppen önnék. A ki bátyám jó barátja, házunk napos vendége. Kit a mama a fiatalág mintá képeknk tart, ki nem ismer csak komoly munkát és kinek minden perce kiszámított szükségű, megosztva a tudományak és közművelődésnek. Ki csak az öregek társaságát keresi, mert a tapasztalás bő tárházat könnyen akarja meglopni azon néhány perc alatt is, míg társalog velük.

Hogy ön szeret! . . . Ön, ki azért megy a nők közé, hogy felúditás a sok cseveges, amit semmiért és semmiről a nők nagy fontossággal, amint mondja — eldarálnak!

Ön, kinek szemében a szerelem nem más, mint a fékevesztett indulatok egy foka, olyan félig-meddig őrltsűg; mikor az érzelem megszökik az ész szabályos korlátai közül. Ön tud engem forrón, igazán szeretni! . . . Ki a házasságot két oldal szerződésnek tartja, hol a vevő és eladóknk egyenlő igénye és része van a megbotránkok rajt, ha a leány kevesel egy különben derek embert, mert nem — párt! Ön szereti forrón engem . . . kinek szemében a szerelem káros indulat, mely a kedély nyugalmát korbácsolja fel;

jótékony és szomorú szívtörténetei mellett is párvonalos.

Ruttkán vörös-kereszt-egyleti bál lesz, nálunk az izraeliták rendeztek pompásan sikerült mulatságot a »Steiner nagymatemében az elmúlt szombaton, mely kivilágos reggelit tartott és a mely fölött már is foly-nak a — kombinatók.

Hát még a »F. M. K. E.-é, hát még!?

Az lesz csak a java! Február 4-én lesz a F. M. K. E. hat vármegyére szóló fényes bálja szeretett főispánunk, ifjú Justh György ő méltósága védnöksége mellett és még budapesti tancosok részvételével.

Hát még az a sok szép asszony és leány, ki a szomszédból írkal hozzánk, hogy: hogy lesz és . . . mint lesz is az a, a . . . »F. M. K. E.« bál . . .

Hölgyeim! Uram! Hát február 4-én fényes lesz, szép lesz és igen pompásan sikerül lesz a kultur-bál. Hiszen annyi sok szép leány és asszony van itt a havas »Fátira alján!«

Nos itt születnek a vidám szívtörténetek. De egy kis hiba van a szemfélség ifjúság felőgásában!

Minőségű táblázat a — leányokról!
Kezdődik a koron és végződik a . . . hozományon. Közbeeső rovat az anyósok száma, egy-e vagy kettő? T. i. apai és anyai örökség révén is jut-e majd belőlük a — leányuk!

Tessék rávigyázni, ez veszedelmes újítás.

Engem ugyan ezért meglincelnek, hogy elárul-tam, de ez már végre is — mindegy.

Mar én sokszor kikerültem a biztos — halált!

HIREINK.

— Kultur-bál. A F. M. K. E. bálja, mely már alig egy pár nap alatt megjött, mint a csiocsergő tavaszi feacska, február 4-én lesz. A rendező-bizottság annak elnökével — Beniczky Ákossal — igazán mindent elkövet szokott fényre és sikere érdekében, mely biztos értesülésünk szerint — tekintve, hogy egyellen nagyobb szabású mulatságunk az idén, — igazán bátran merjük mondani paratlan sikerű lesz. Mi, kiknek alkalmunk van igazán mindenüvé bepillantani, már is sokat tudnánk elarolni, készülődés, jubileum, toilletlek, jelenlévő hölgyek és az ifjúság nobilis és szívbéli terveiről arra az estére, mely középpontjára teszi majd Turóc-Szent-Márton egészen a nevessé koránégy, sőt Budapestig. — De hát akkor mik maradjon Beniczky Ákos számára titoknak s a bálra, február 4-ikére . . . meglepetésnek? Vizsontlításra! Ott!! . . .

— A Turóc-megyeyi Jótékony Nőegylet! hó 22-én tartotta évi rendkívüli közgyűlést Fekete Miklósné elnök ő nagysága vezetése mellett. A közgyűlés első tárgya az elnöki jelentés volt, mely az egyesület sikeres működésének szép tanúbizonyoságot látta — frappans vonásokban — a szép számban jelen volt tagok élé. Az elnöki jelentés szerint a múlt évben is szaporodott nemcsak a rendes tagok száma, hanem a pártfogók is, még pedig gróf Pongrácz Frigyesné és báró Léovay Gyuláné ő méltóságok belépésével, 100—100 frtos alapítványjal; az egylet 1898. év folyamán egy tealestélyt (125 frt 84 kr. jövedelemmel) és egy kerti mulatságot rendezett (227 frt 72 kr. jövedelemmel) összesen: 353 frt 56 kr. jövedelemmel; Zorkocsy Tivadarné a lenök ő nagysága gyűjtött 27 fit 2 krt; az egyletgyűlést eszközölt az Erzebét királyné-alapra, a mely célra begyűlt: 257 frt — kr.; az egylet vá-lasztmánya a vármegyeház diszterma számára, ifj.

mely az ésat kiközökenti isteni alkotó formájából, mely a tettek józanságát lépten-nyomon veszélyeztetési s csak akkor indokolt: ha az eszmény szolgálataban a jó, szép és nemes csillamló útait járja s egy poeta szív verését gyorstja.

Hanem az nem földi önnél; az elmélet . . . mert az eszmény, az képzelt s el nem érhető ideál. S csak is úgy indokolt a szerelem, ha előttünk a képzelet szárnyán folyton lebeg és még is soha sincs. El nem érhetjük soha; mert nem földi, égi kincs, mely jó, ha a muzsa merítget belőle, hogy szívet gyújtson, tettet, akaratot serkensten; jót, szépet és nemeset teremtsen hevével.

Szóval — egy nemes eszköz! — csak.

Ezt az egy szerelmet tartja indokoltnak, ezt bírja ugy-e ön is, ott a könyves polcokban . . . ha jól tudom! . . .

Ha . . . ha . . . hááá! . . . hogy ön forrón szeret! . . . Talán rossz a vendégelő asztal már, sokat bajol a mosónőjével, megunta a földi apró gondoskodást önmagáról. Hat tudja mit Dr. úr! valjha be, hogy asszonyt keres, ki felmentse ezektől s hogy így s erelme — tudja a másik, az isteni — épen megmaradjon a . . . könyves szekrény számára. No ugy-e . . . azért szereti? . . .

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

De kisasszony, halgasson és ne öljön meg . . . Oh kérem, tessék — halljuk Dr. úr!

Jusch György főispán úr ő meilósága kezdeményezése folytán megfestendő s Erzsébet királynét ábrázoló olajfestményű képre 100 forint szavazott meg. A csengő hangon s szónoki hévvel előadott jelentés nagy tetszéssel és élénk élénkséggel v. szöködt: Ezután következett a pénztárosi jelentés, a melyet Hoffmann Ede adott. E. E. szerint az egylet tőrszalapja 7380 forint 89 kr., a Beniczky-Mária-alap 1055 ft 2 kr., a Jókai-alap 86 ft 62 kr., pénztári maradvány 7 ft 86 kr.: összesen 8730 ft 89 kr., ellenben az 1898. évi január hó 1-én volt: 8408 ft 29 kr., s így a múlt évi gyarapodás 322 ft 10 kr. Erősebb adatokat találnak a pénztárosi jelentés kiadási rovataiban is így: árvaék és szegények segélyezésére fordított az egylet múlt évben 757 ft 15 kr. jutalmazott 75 frttal három néptanítói, a helybeli óvoda karácsonyfájára 30 ft 30 frttal s az Erzsébet királyné alapra ugyancsak adott 30 ft. A pénztárosnak, Hoffmann Ede ő nagyságának a közgyűlés, elismerése kifejezése mellett a felmentvényt megadta. Az egylet a Beniczky-Mária-alap kamataiból két tanítónét jutalmazott meg még pedig Mayer Janka rutkai állami, és Lórenc Aranka trebozói ág ev. elemi iskolai tanítóknét. egyenként 25—25 frttal. A közgyűlés egyhanglág helyben hagyta a választmány által megszavazott 100 ft az Erzsébet királyné olajfestményű arcképe — Ezekután elnök ő nagysága előadta, hogy a tisztviselői karnak egyik tagja, Fehér János jegyző, kiváló buzgalommal vett részt az egylet ügyének intézésében miért is indítványozza, hogy neki a közgyűlés köszönet elismerését fejezze ki. Ez, élénk élénkséggel azonnal meg is történt. Végül Fehér János jegyző a segélyezések mikénti eszközése tárgyában tett indítványai fogadtattak eleghanglág. Azon indítvány azonban, melyet egy felállítandó menhely érdekében tett, a választmányhoz utasítottott a mely azt esetleg egy rendkívüli közgyűlés elé fogja terjesztieni. — Ezzel a tárgyszerűen kimerítettét Hoffmann Ede a közgyűlés nevében vette Fekete Miklósné elnök ő nagyságát, hogy kiváló buzgóságot, a melyet eddig tanúsított az egylet érdekében, tartssa meg továbbra is; a lekes élénkségek után a közgyűlés befejeztett. — Még egy programja maradt hátra a közgyűlésnek, de ezt már az elnök ő nagysága vendégszerető házában, a dűsan felterített asztalok mellett intéztette el.

A rutkai vörös-kereszt-egylet mulatsága. Az országos vörös-kereszt-egylet rutkai főjka folyó évi febrnár hó 1-én esti 7 és fél órakor az ottani vasúti vendéglő 1. oszt. éttermében saját pénztársa javára jótékonyul, tombolával és táncol egybekötött műkedvelői előadást rendez. — Másor: 1. »A bokréta«. Monológ, írta: Rudnyánsky Gyula, előadja Saager Irma k. a. — A regény vége. Vigjáték 1 felvonásban, Szépföldai O. Ferencotl. műkedvelőkkel. — 3. Recept gegen Schwiiegermutter. Lustspiel nach dem Spanischen von Dr. Pasteurat, műkedvelőkkel. — Belepíi díjak: személyegy 50 kr., családjegy (3 személyre) 1 forint. számotlói dílohely ára 60 kr. — Feldíjfértések közönettel fogadtattak és hirlapilag nyugtázattak. — Ajánljuk a jóékonny egyesület mindip pompásan sikerülőt szokott mulatság közönségünk figyelmébe.

A helybeli őr. ifjúság f. hó 21-én Stei er Jakab nagyerőseben zartkört táncostélyt rendezett, mely a vyerkozásokon felül éneket sikerült. — Szépszámu közönség jelent meg a táncostélyre, mely képviselte Turóc-Szt.-Márton izz. közönségének a zömét. A négyeseket 36—40 pár tancolta. Fesztelen jó kedvény együtt maradt a társaság egészen pittymalag. A jelen volt hölygek: Berger Edén, Ekstein Rezsőné, Fischer Lajosné, Friedmann Gyuláné, Glück Jakabné (Priekopa) Grósz Samuné, Grossmann Adolfné, Grossmann Miksáné, Hájó Sarolta, Holländer Samuné, Kohn Ferencné. Korányi Adolfné, Dr. Lax Adolfné, Lőwy Zsigmondné, Moszkói Ferencné, Scheinberger Ignácné, Schulz Lipótné, Schwarz Vilmosné, Singer Henrikné, Ungár Arminné, Ungár

Jakabné Lányok: Adler Fanyra, Berger Antónia (Priekopa), Bindfeld Ilonka, Fischer Berta, Fischer Erna, Friedmann Irénke, Glück Gizella (Priekopa), Hájó Jolian, Hoffmann Irma, Holländer Hermin, Horn Hanka Immerblum Ida, Lax Vall, Löwy Malvin, Ormai Janka Popper Regina (Zsambokret), Scheinberger Szidka, Schulz Juliska, Weiss Berta (Deánfalú), Wei Berger Kornél (Szklabinya).

— Egy kínai ember temetése. Exotikus emberi temettek el nálunk e hó 26-án. Gróf Nayhaussal jött ide hű szolgaként valahonnan a sárga folyó mellől, hol a nemes gróf a kínai hadsereget szervezte újra és a hol Ali lovásznak szegődött hozzá. De a Fátra aljának erős levegőjét nem bírta el özonos és nedves meleg párákhoz szokott tődjéje s tődőbajba esett. A gróf a legnagyobb áldozatkészséggel megtett mindent, hogy hű kedvelt szolgáját megmentse az életnek. De halál ellen nincs orvosság... meghalt! Temetése e hó 26-án volt a megyei közközházból. A körház udvarán állították föl a ravatalt; ott pihent a hű Ali örökre. Körülbette díszbe öltözött megyei huszarak állottak, nagy és igazán díszes közönség a megye al.spanyjal élén. Söt két úri hölyg is hozzájárult a hű Ali végtisztességéhez: Soest Irén és Beniczky Gizella örölygek. A ravatalon díszes kosztur volt, lebegő szalagján: »Graf Nayhauss, dem treuen A/ie felirattal; a nemes gróf maga a tavólból nem jöhett el, pedig olyan nagyon várta a szegény Ali. Zsoltán Horváth helybeli ág. ev. lelkész mondott megható imát fölőtte, melyben Dávid Janos várnagy tartott német búcsújátot. Künn pedig a temetőkerben Dugovics Titusz mondta el fölőtte a következő megható szép imát:

— Mindenható Ur Isten, ki igazságos bírálási vagy egyformán mindnyájunknak, hallgass meg könyörgésünket, mely büneink tudatában hozzád száll a magas egékbe: elhunyt felebarátunk lelki üdvösségéért.

Szent Átynál! ki mérhetetlen kegyelmeddel büntetted a rosszat, s jutalmazod az erényt, hozzád fohászokodunk; mert csak a Te benned vetett hitben találhatunk megnyugvást minden bajainkban.

A Te szent kezed volt az, mely őt távol hazájából, a dicsőségéért hirdető tengereken keresztül, köznéki ide vezetted, hogy itt fejezze be életét, melyet te adtál neki. S a te szent rendelkezés az, melye imet kár késztet, hogy ne tegyünk különbséget az emberi nemből, melyet Te teremtetél, egymás iránti szeretetre.

A Te akaratod szerint kívánunk cselekedni, a midőn tettel és szóval hirdetjük, hogy a Te benned hívők egyformán méltók kegyelmedre, mert Te közel vagy mindenkihez, a ki benned bízik. hite és meggyőződése szerint. Jóságos Isten! mindnyájunknak irgalmas atyja. Te nem ismerd kiváltságokat, sem hitben. sem nyelven, sem születésben. Te előtted egyenlő mindenki; mert a világ összes népeit saját képmásodra teremtetted!

Te csak azt mérlegeted, hogy rossz vagy jó-e a cselekedet, a szerint büntetsz s jutalmazod és kegyelmed kifogyhatatlan azok iránt is, a kik megtevédek.

Buzgó szível kérünk, adj nyugtot elhunyt felebarátunk testének hazánk földjében s fogadd kegyelmedet lelkét, mely jó és igaz, s méltó arra, hogy örök életet éljen a jók országában Amen! Nyugodjék békében!

— Gyászol a bandánk. Mint a katona a csatatéren, színész a színpadon, úgy esett el a mi ismert derék cimbalmosunk: — Gsonka Toni — muzsika szó között, a cimbalom mellett. Még ott muzsikált a »Domban« e hó 22-én este a műkedvelői előadásán, a mikor hirtelen szívszélhűdés érte, s megszokadt a húr is a cimbalmon; haza vitték, aztán megtért ő is még eddig historialag ki sem kutatót őseiteh. De az anyaföld jó, az kegyes is, nagy is, és keblébe fogadja őt is. E hó 24-én temették el; több tagból e hó családjá s bandájá gyászol visel; a gyszmenet alkal-

mával és sirja felett a szomszéd zsolnai banda húzta el az ő kedves noátit. Nyugodjék békében!

— Lapunk mai tárcája Frank Zoltán — lapunk munkatársa — tollából való; kinek »Percek, órák« című kötele most van sajtó alatt és a mely 2—3 hét alatt pompás kiállításban meg fog jelleni. Ajánljuk törekvő és tehetséges munkatársunk könyvét újból is a t. közönségnek. A mű szépnék és érdekesnek is ígérkezik, tehát rá is szolgaj ajánlásunkra.

— Pál forduló. Rosszul viseltek magukat a Pali bátám uraként a folyó évben, mert bizony akárhogy fordulnak is, a hoba bele nem fordulhatnak, ha csak a Krivánra fel nem sétálnak — Tizenhárom esztendő előtt volt hasonló enyhe telünk 1886. évben. Eddig ugyan a Felvidéken nem okozott kárt a szokatlan enyhe tél, ha csak tavasszal nem érezteti fagyos lehelletét, — úgy az ősziekben jó termést várhatunk.

— Tizezer forint a F. M. K. E.-nek. Nagy alapítvány kapott újabban ismét a »felvidéki magyar közmívelődési egyesület«. Ugyanis Percezl Dező ő belügyminiszter, gróf Karácsonyi Jenővel egyetértőleg tizezer forint alapítványt tett az egyesületnek annak a »Rezső trónörökös-alapítvány«-nak a kamataiból, melyet a boldogult gróf Karácsonyi Guidó tett, még a tragikus véget ért felejtethetlen Rudolf királyi szülőése alkalmával. Ennek az alapítványi tőkének a kamataiból utalványozott most a F. M. K. E. részére a belügyminiszter tizezer forintot s leiratában meghatározta, hogy ez a tizezer forint mint a »gróf Karácsonyi-család« alapítványja kezeltesse s jövedelmek felhasználásánál a grófi család fejenek — ez idő szerint gróf Karácsonyi Jenőnek — helybenhagyása kikérresse. A »F. M. K. E.« legközelebbi igazgató választmányi ülésén fogják az alapítványt tárgyalni: s az alapító tagok névsorába beiktatni a gróf Karácsonyi család, mely az alapítvány révén eddig-éle a F. M. K. E. legnagyobb alapítójává lett. A felvidéken különben igen nagy lelkesedéssel fogadtak a nagy alapítvány híret, mely megerősítette a közvéleményben azt a meggyőződést, hogy a F. M. K. E. új szervezkedése a szociális fejlődésnek és virágzásnak legbiztosabb záloga.

— Színészet. Nagy Dező ő előnyösen ismert színigazgató, tavaly óta kitűnő erőkkél szaporított társaságával; február 1-én kezdi meg Turóc-Szt.-Mártonban a Steiner-féle teremben előadásait Másorán sok ujdonság szerepel.

— Színészet Liptó-Szent-Miklósról írja levelezőnk: Városunkban Nagy Dező őjt szervezett színtársulata tart jelenleg a »Fekete Sasz«-szálló nagyerőtermében színelőadásokat. A magyarul értő közönség szívesen látogatja az előadásokat, mivel a társulat tagjai legjobb tehetségűek iparkodnak a közönséget kielégíteni. A tagok közül ki kell emelnünk Nagy Dező ő igazgatót, ifj. Ung Imrét, Remete Kézát, Asztalos Sandort. E két utóbbi énekkökel gratnak sok tapost. A közönség kedvence Erős Antónia, ki úgy játékal, mint énekelv ragadtatja a hallgatókatot tetésnyilvánításra. Liptai Irén és többi társai is mind jó megállják helyüket. E hó 23-án »Az áldozat«-ot adták, mely voltaképpen Kada Elek »Darazs mérge« novellája után készült. Szerzője Dvorszky Ede helybeli vasúti tisztviselő. A darabot a válogatott közönség nagy tetszésben reszesítette. A szerző több-ször megéjjenezték.

— A kivándorlás Szepesmegyéből — mint löcsei tudóstónk írja — az elmúlt esztendőben száma nézve csekélyebb arányú volt, mint az 1898. és 1897. esztendőben, a mennyiben az elmúlt két évben a kiadott útlevelek száma meghaladta a kétézeret, addig a múlt évben összesen 1639 útlevelv szolgáltattott ki. Ez a csökkenés abban lél magyarázatát, hogy rövid idő alatt a megyében több gyár és vállalat létesült, a hol közel háromezer munkás állandó keresetet talál. Így a hornádölgyei vasgyár magában majdnem kétezer embert foglalkoztat állandóan, továbbá a nemrég épült szepes-bélai szivargyárban szintén több száz munkás foglalkozik, azonkívül több iparvállalat is létrejött a kormány támogatásával, melyek mindannyian keresetet nyújtanak a szegény népnek. Egy másik oka ezen csökkenésnek lehet az is, hogy az amerikai hatóságok a bevándorlást némileg megszorították.

— Pénzsegély erdősítésekért. A közigazgatási érdekből beerdősítendő kopár és vízmosásos területekben az 1898. év folyamán önként teljesített erdősítésekért, a földmívelésügyi miniszter úr ő nagyméltósága, a turóc-szt.-mártoni m. kir. erdőgazdálkodásútan a suttói volt úrbéreseknék 120, a ratkói volt úrbéreseknék pedig 44 forintnyi pénzsegélyt utalványozott ki.

— A zsidó nép története. A zsidó nép politikai és társadalmi története, — az irodalmi és művészeti fejlődéssel szorosan összeolvastva — jelenik meg most a magyar irodalomban. E nagyratértett nép hódításait, királyválasztásait a legpontosabban beszéli el egy kis füzet, könnyen olvasható, szép nyelven, tartalmasan, eg utal művészi illusztrációk kíséretében. Dávid királyról és Salamonról mond el érdekes bizalmas részleteket. A hős, a nagyhirod, Dávidról, ki a lázadó annomitek közül »nemelyeket fűrészelv fűrészelletti, némelyeket vasboronra alá némelyet fejez alá vetteti másokat mézkemencébe hánytat«, (2. Sam. 12. 31.) — E kis füzet a »Nagy Képes Világ-történet«-10-ik füzete, a legjelesebb orientalista, Maspero Gaston világhírű műve után készült. — Egy füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyveskereskedésben. Turóc-Szt.-Mártonban: Moszkói Ferencnénel.

Lásza kisasszony, kegyed igaztalan; elismerem, hogy mindaz, a mit elmondott, eddig mind igaz s illő volt reám, hanem ma már nem az, mert... kegyedtel megismertem és forrón... igazán... nagyon megszé...
... Tanár úr! tanár úr!!... Fél nyolc!!
Kerljen már fel — hangzik a tisztogató asszony visító hangja az előszobában — elkísér az előadóról.
... Dr. Sávós bölcsész tudor hirtelen törözzen mely álmából...
... Az óra fél nyolcat mutat, olyan nehéz a feje, a szíve meg olyan hevesen dobog... kop... kopp... kooopp...
... Karjai mellén szorosan kereszte fona, mintha ölelné, ajkai láz-tűzben égnek, forrók... szomjasak...
... Szemei önkénytel lecsukódnak újra, jól esik néhány pillanattig még ébren álmolni...
... Ez az ostoba asszony, hogy felriasztja az embert... hirtelen öltözni kezd, miközben folyton mormogja magában.
... Furcsa... furcsa... hm biz az furcsa, harmadszor kerget ez az álom. Jóformán azt se tudom, hogy — miért? !
... Hisz az egész telen át, csak egyetlen bálon voltam jelen, a tanuló-ifjúság segély-egyletének bálján.

Ott is pusztán — kötelességből. Nem lett volna illő elmaradnom.
Bizony még elcsavarja ez a hőbortos szív, a — józan eszemet!
Aztán sietve megy az iskolába. Ut közben nagyon szívesen nézegeti az egyik utcai ablakot, merre útja elvisz. Vajjon ott álmoldnak-e? A fűgöny meg nem eresztí be a napugrást, aludni bizonyosan alszik a lakója... Hanem álmoldik-e? !
He-s...! te csunya álom. Bajt ne csinálj!...
A VIII. osztályban van az első óraja dr. Sávós professor úrnak.
Az alvas, álom látványok stb.-ről foly a magyarázat. Lélektanai előismeretek a bölcsészethez.
— És bár az álom nem a valóé semmi szín alatt sem az, én önként, — bár nem tudom igazolni a bölcsészettel — hiszem, hogy van benne »valami kis igazság« ha úgy tetszik: »sejtelenessérről...
Végzi előadást Sávós tanár úr nagy hévvel.
Ma egy éve arra a sajteleneszerűre még azt mondta a tanár úr: »ostobaság!« De akkor a szíve nem dobogott úgy — mint most!...
Az a — hőbortos szív...
Soha sem ismeri az ember tökéletesen — még a magát sem.
Frank Zoltán.

Irodalom.

A "Képes Családi Lapok" című illusztrált szépirodalmi hetilap minden évszázadban legalább két regényt közöl — tehát egy évben nyolcat, minden évszázadban egy külön bekötött regény-művelettel ad, tehát évente két regényt, minden év karácsonyán minden előfizetőnek, tehát azoknak is, kik újonnan lépnek az előfizetők sorába, karácsonyi ajándékul egy regényt küld ingyen és bérmentve, azoknál minden előfizetőnek, ki az évi 6 frton felül 80 kr. csomagolási és postazárási költségét mellette még négy regényt küld elismerés jeleül, Aki a felévi 3 frtnyi előfizetéssel 40 krt küld be, annak két regényt, aki negyedévi 1 frt 50 krnyi előfizetéssel 20 krt küld be, annak egy regényt küld ingyen és bérmentve. Összesen tehát tizenhét regényt ad egy évben azon sok érdekes elbeszélés, humoreszk, ismeretterjesztő cikk stb.-in kívül, mely minden számat megtölti. A legjobb alkalom, hogy olvságnok rövid idő alatt egy értekes könyvtárra tegyenek szert. Mutatványzatot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest V. Vassá utca 14.

Nyilttér.

Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Báli selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivisabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak postabér és vámentesen** valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig postafordultával** küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (sz. és k. k.) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcba kérészeres levélbőleg ragasztandó.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen híres házi orvosság ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomosító, heđőzáróként alkalmazatik. Készvényét, csomagját, tag-szagaftatását és meghűléseknél és az orvosság által bedőzölésűkre is mindig gyakrabban rendelitik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziors, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 krt., 70 krt. és 1 frt. üvegekben árban majdnem minden gyógyszerárban késlethen van; főraktár: **Török József gyógyszerész** Budapest. Bevásárlás alkalmával igen vastag legyen, mert több kisebbbértékű utazás van forgalomban. Ki nem akar megkárköszni, az minden egyes üveget "Horgony" védjegy és Richter csővezetés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és k. krt. udvari szállitók, RUDOLSTADT.

8. sz. 1899.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a znióváraljai kir. járásbírószág 1897. évi 271. számú végzése következtében Melfelber Zsigmond ügyvéd által képviselt Spitzer Ede turóc-szt.-mártoni lakos javára Büchler Dávid Znió Állomás melletti lakos ellen 150 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1934 frt 50 krra becsült 1—45. tétel alatt ingóságok, u. m. szobabútorok, ruházat, ágynemű, 3 ló, 4 üsző, 100 juh, széna, szalma, lóhere, krumpli, gazdasági gépek és egyéb házi és gazdasági felszerelések. Ezen tárgyak a tátra bank részvénrtársaság részére 1280 frt iránt 609—98. szám alatt eredetileg lefoglalattak, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a znióváraljai kir. bíróságnak V. 121—1898. számú végzése folytán 150 frt tőkekövetelés, ennek 1897. május hó 26. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 35 frt 90 krral bírólag már megállapított költségek erejéig a nagy-szocióci határna határos Znió vasuti állomás mellett leendő eszközlésére 1899. évi február hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Znióváralján, 1899. évi január hó 19-én.
Szibner,
kir. bírósági végrehajtó.

41. tk. sz. 1899.

Hirdetmény.

Klicsinn köztött telexkönyve birtokszabályozás következtében átalakítottott és ezzel egyidőjűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkkel a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telexkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottott.

Ez azzal a felhívással tétetik közre: 1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§-ai alapján, ide érteve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c.

15. §. a. pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 23. §-a alapján történt törések érvénytelenségét kimutathatják, a végből törési kereseteket hat hónap alatt vagyis 1899. évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a telexkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2) hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 18. §-ainak esetében — ide érteve ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi augusztus hó 15. napjáig bezárólag a telexkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen nem hosszabbítható záros határidő letele után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3) hogy mindazok a kik a telexkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések alatt, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaitak bármely irányban sérteve vélik, ide érteve azokat is, a kik a tulajdon arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sértelmennek találják — o tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telexkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1899. évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen nem hosszabbítható záros határidő elmulta után, az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említtet bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyáltal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtának, az eredetieket a telexkönyvi hatóságnál átvethetik.

Kir. járásbírószág, mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1899. évi jan. hó 10-én.

Medzilhradszky,
kir. aljbíró.

Amerikai zseborák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legrádjáabbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óralénc 60 kr.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításban kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetétségtől megment. Tartós és pénzmegetkarító.

Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos acélból és a többi részei pengacébből vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SANDOR főbizománosnál
BUDAPEST. V. ker. Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Kérje

The Continental
a Bodega Company.

oiligktrii spanyol és portugál borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésben, valamint poharanként az előkelőbb szállitók, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók. Budapest
székis: IV. Kossuth-lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry Casinóval szemben

Raktár Wix Miksa urnál,
déligyümölcs- és csemegeárú-üzlet.

536. sz. 1898.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a znióváraljai kir. járásbírószág 1898. évi V. 308. számú végzése következtében Dr. Vincze Ignác budapesti ügyvéd által képviselt Varadi József budapesti lakos javára Büchler David zniói állomás melletti lakos ellen 22 frt 72 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1934 frt 50 krra becsült 1—46. folyó tétel alatt azon eredetileg lefoglalt ingóságok melyek a tátra bank részvénrtársaság javára 1280 frt iránt a 609—98. sz. jegyzőkönyvben bért foglaltatnak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a znióváraljai kir. bíróságnak V. 308/a—1898. sz. végzése folytán 7 frt 65 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi március hó 30. napjától járó 5% kamatai erejéig zniói vasuti állomás mellett al. kamatain leendő eszközlésére 1899. évi február hó 3. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Znióváralján, 1899. évi jan. hó 18. napján.
Szibner,
járásbírószági végrehajtó.

648. sz. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a znióváraljai kir. járásbírószág 1898. évi V. 380. számú végzése következtében Barth F. budapesti lakos javára Büchler David ellen 21 frt 80 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1934 frt-ra becsült azon ingóságok melyek 1—46. folyó tétel alatt a tátra bank részvénrtársaság javára 1280 frt iránt 609—98. sz. alatt eredetileg lefoglaltatnak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a znióváraljai kir. járásbírószág V. 380/2—1898. sz. végzése folytán 21 frt 80 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi január hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 18 frt 14 krral bírólag már megállapított költségek erejéig a zniói vasuti állomás mellett leendő eszközlésére 1899. évi február; hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Znióváralján, 1899. évi jan. hó 18. napján.
Szibner,
járásbíró végrehajtó.

2008. sz. tük. 1898.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lupták Józsefnek — Lupták G. György elleni végrehajtási ügyében Blaticna községben fekvő, a blaticnai 20. sz. t. ltvben A. I. 1—55. és 1—2. és 5—9. sor-sz. a felvett ingatlanokból Lupták Györgyöt 1/2 részben megillető jutalékra és az annak kiegészítő részét képező urbéri erdő és legelő illetőségre 958 frt kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlanos 1899. évi február hó 25-én d. e. 10 órakor Blaticna község házánál a kikialtási árban is fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlanos kikialtási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes bététpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a banatpénznek a bíróságnál tett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1898. nov. hó 12-én.
Fekete,
kir. táblaíró.

Okl. szülésznő.

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint Turóc-Szt.-Mártonban megtelepitem s ajánlom magam a n. é. hölgyközönség b figyelmébe.

Kiváló tisztelettel
Schaumann sz. Tessák Róza
okl. szülésznő.
Lakás: Reznik-féle ház (a posta közelében).